

中共安庆市委主管主办

2023年1月31日 星期二 癸卯年正月初十 第11207号

安庆日报社出版



网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AORBS163@163.com

2022年全国一般公共预算收入超20万亿元

新华社北京1月30日电(申铖 梁 晓纯)财政部30日公布了2022年财政 收支"成绩单"。数据显示,2022年,全 国一般公共预算收入203703亿元,比 上年增长0.6%,扣除留抵退税因素后 增长9.1%;全国一般公共预算支出 260609亿元,比上年增长6.1%。

当日,财政部召开网上新闻发布 会,介绍了2022年度财政收支情况。

财政部有关负责人表示,2022年, 预算执行情况总体良好,民生等重点领

数据显示,2022年,中央一般公共 预算收入94885亿元,比上年增长 3.8%,扣除留抵退税因素后增长13.1%; 地方一般公共预算本级收入108818亿 元,比上年下降2.1%,扣除留抵退税因 素后增长5.9%。全国税收收入166614 亿元,比上年下降3.5%,扣除留抵退税 因素后增长6.6%。

支出方面,2022年,中央一般公共 预算本级支出35570亿元,比上年增长

张君毅在市长碰头会上强调

努力跑好"第一棒"

全力奋战"开门红"

本报讯 1月30日上午,市长张

君毅主持召开市长碰头会,安排部署

今年重点工作,他强调,省委省政府

已在"新春第一会"上发出动员令、吹

响集结号,全市上下要以"开局就要

冲刺"的赶超意识、"开局决定全局"

的系统思维,努力跑好"第一棒",全

力奋战"开门红"。副市长花家红、吕

栋、陆应平、王赵春、唐厚明及市政府

化。要抓紧分解年度目标任务,各县

(市、区)及相关部门要牢固树立"全

市一盘棋"理念,统筹考虑全市全年

目标任务,并结合自身项目情况,逐

项排出计划表、任务书;要加快推进

《政府工作报告》各项任务,严格实行

清单化、闭环式管理,做到言必行、行

必果;要抓紧细化季度目标任务,聚

焦农林牧渔、规上工业、建筑业、批零

住餐、存贷款余额等重点领域,排出

实。要紧盯产业,一产重点做好春耕

备耕工作,严格落实粮食和油料生产

张君毅强调,目标任务要再细

秘书长刘文俊参加。

3.9%; 地方一般公共预算支出 225039 亿元,比上年增长6.4%。从主要支出科 目看,卫生健康、社会保障和就业、教 育、交通运输等领域支出增长较快。

此外,数据显示,2022年,全国政 府性基金预算收入77879亿元,比上年 下降20.6%;全国政府性基金预算支出 110583亿元,比上年下降2.5%。全国国 有资本经营预算收入5689亿元,比上 年增长10%;全国国有资本经营预算支 出3395亿元,比上年增长29.5%。

张祥安在市委金融工作座谈会上强调

服务实体经济防控金融风险深化金融改革 为夺取首季首胜实现全年全红加油添劲

本报讯 1月30日下午,市委召开 金融工作座谈会,市委书记张祥安出席 并讲话。他强调,要深入贯彻党的二十 大精神,认真落实中央及省委经济工作 会议、省委金融工作座谈会、全省持续 深化"一改两为"全面提升工作效能大 会部署,聚焦服务实体经济、防控金融 风险、深化金融改革,奋力推动金融工 作高质量发展,为全市夺取首季首胜、 实现全年全红加油添劲。市委常委、常 务副市长花家红主持。市领导吕栋、徐 雄、梅耐雪,安庆经开区管委会主任张 剑及市政府秘书长刘文俊参加。

会上,市委常委、副市长吕栋通报 了全市金融工作情况;太湖县、怀宁 县、迎江区以及市徽商银行、市工商 银行、市农发行、市中信银行等单位 负责同志作了口头发言,3家金融管

理部门作了书面发言。

在认真听取大家发言后,张祥安指 出,去年,面对多重超预期因素的冲 击,安庆金融系统主动作为、共克时 艰,金融工作多项指标进步明显,不少 县(市、区)有突破有亮点,金融机构呈 现出争先进位的好势头,为服务安庆 高质量发展作出了突出贡献。在看到 成绩的同时,也要清醒认识到,我市金 融工作还存在很多不足和困难,需要 下大力气改进、克服。

张祥安指出,今年是拼经济、促发 展的奋进之年。全市金融机构要进一步 抢抓机遇、乘势而上,在壮大自身实力 的同时,为安庆高质量发展加油添劲。 要聚焦服务实体经济,全力以赴做强金 融产业。在信贷支持上,金融机构要争 取规模、创新产品、加强对接、提高效

率,注重发挥政策性开发性金融工具作 用;在直接融资上,要以更高标准推动 企业上市,引导已上市企业提高资本运 营意识和能力,积极申报发行各类专项 债、企业债;在基金建设上,要围绕重点 产业链设立基金,积极招引培育风投创 投机构,投早投小投科技。要聚焦防控 金融风险,全力以赴筑牢安全防线。要 扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项 工作,防范化解房地产市场风险;要完 善金融机构风险防范、预警、处置机 制,持续压降地方法人金融机构不良 贷款,严厉打击非法金融活动;要把防 范化解地方政府债务风险作为政治任 务,积极有效压减隐性债务规模、降低 债务风险水平。要聚焦深化金融改革, 全力以赴提升创新能力。要坚持一手 抓招大引强,一手抓培大育强,加快培 育地方金融主体;要针对企业融资需 求与特点,加快创新金融产品和服务; 要大力推进党建引领信用村建设,加快 弥补农村金融短板,以高质量金融服务 助力全面推进乡村振兴。

张祥安强调,支持金融业发展是各 级党委政府义不容辞的责任,要进一步 完善合作机制、形成工作合力,推动金 融业与地方经济共生共荣。要加强组织 领导,坚持管行业必须管投资、管投资 就要管金融,把金融工作拎在手上抓; 要树立鲜明导向,强化激励机制,集聚 优秀人才,营造浓厚氛围,不断改善金 融发展环境;要强化政策落实,坚持以 清单化、闭环式工作机制落实好各项 支持政策,各部门要各司其职,为金融 业高质量发展保驾护航。

(全媒体记者 江月)

支撑性项目表,力争"高开高走",牢 牢把握发展主动权。 张君毅要求,重点工作要再压

任务,认真抓好小麦、油菜田间管理 工作以及备种备肥保障服务,加快10 亿元以上现代化农业项目建设;二产 重点做好复工达产工作,认真解决好 招工、资金等问题,让企业发展没有 后顾之忧;三产重点做好恢复消费工 作,全面落实促消费政策,积极开展 促消费活动,大力做好文旅推介工 作。要全面发力,抓招商要聚焦大项 目、好项目,充分挖掘线索资源,持续 营造更浓氛围;抓项目要聚焦四大领 域十大项目,明确年度投资额度、形 象进度;抓保障要聚焦土地、资金、能 耗、环境等要素支撑,强化政策保障

力度,提升市场主体满意度。 张君毅强调,今年各项工作任务 已经明确,关键在于抓好落实。要讲 一步完善工作机制,强化科学精准调 度,健全"5+1+N"等调度督导机制, 做到以旬保月、以月保季、以季保年, 实现经济发展"开门红""全年红";要 进一步优化考核办法,充分发挥"赛 马"机制和"红黑榜"的指挥棒作用, 将压力传导到每个季度,确保始终保 持发展的"快节奏"。

(全媒体记者 江露露)

2023年"春风行动"跨区域开启

新春第一招!海量岗位"职"等你来

本报讯 1月30日,"春风送真情, 援助暖民心"2023年"春风行动"大型 公益招聘会在安庆市体育馆举行。201 家用人单位提供就业岗位1.02万个,涉 及汽车装备、化工新材料、纺织服装、食 品电子、医药环保等行业。截至当日15 时,进场求职者达8000余人,"直播带 岗"浏览人数超过40万人(次),初步达 成就业意向2600余人。

本次用人单位提供的岗位中,企业 占比 64%,其中普工岗 5508个、占 54%,技能技术人才岗 2448 个、占 24%, 行政文员岗1530个、占15%, 中高 级管理岗位714个、占7%,招聘会还为 用工需求较大的县(市)区以及毕业生 较多的职业院校设置了专区。现场同步 开展"1+3+6"特色活动,即1名人社局长 直播带岗,3名省级职业指导、创业指 导大师现场指导,6家经营性人力资源 企业对接洽谈,同时设立一站式服务专 区,开展就业创业、社会保险、劳动关 系、人事人才等政策宣传服务。

据市人社局春节前对391家(新增 用工需求10人以上)企业调查报告显 示,今年春季,全市企业用工总需求达 1.83万人,同比增加近4000人,企业用 工需求呈小幅增长态势。其中,宜城板 块179家企业报告新增用工需求6652 人,同比增加2000余人,安庆经开区总 需求量最多;县域企业中有212家报告



1月30日、2023年"春风行动"大型公益招聘会在安庆市体育馆举行。 全媒体记者 王政 摄

新增用工需求11622人,需求企业数、需 求总量最多的为桐城市。新能源、现代 纺织服装业、汽车制造业、化工新材料 等劳动密集型产业用工量较大。

本次公益招聘会由市人社局、经信 局、民政局等11家单位联合举办,各县 (市)同步开展。截至当日16时,全市各 地初步达成就业意向5000余人。 (全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

"五大振兴"齐头并进

田畴披锦绣 乡野奏强音

-2022 年终特稿之四

2022年终猜稿

产业振兴、人才振兴、文化振兴、生 态振兴、组织振兴,实现脱贫劳动力稳 岗就业33.9万人,230余个村级集体经 济经营性收入超50万元,岳西入选国 家乡村振兴示范县创建名单……

科技强农、机械强农、增加农民收 入,实现粮食总产超194万吨,引进10 亿元以上现代农业项目8个,实现农村 常住居民人均可支配收入增长7.5%,

潜山入选全国休闲农业重点县…… 2022年,安庆克服疫情、旱情等不 利因素影响,守底线、抓发展、促振兴, 全力推动乡村"五大振兴"、全力实施

"两强一增",巩固脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接,实现乡村振兴纵深推 进、"三农"发展亮点纷呈。

聚焦防贫守底线

"大爷,来给您上门送药了。这个药 清热解毒、止咳化痰,特别提醒您呀,体 温38.5℃以上才能吃退烧药。"

"老伴瘫痪在床,我又行动不便,要 不是社区上门送药,真不知咋办了!"1 月3日,宿松县复兴镇复兴社区脱贫户 张志新在收到社区工作人员送来的"暖

心药品"后,连连致谢。

为满足特殊困难群体就医和基本用 药需求,复兴镇不仅免费送上了"暖心药 包",还对脱贫人口加强跟踪监测,定期 开展帮扶走访,帮助解决实际困难。

要实现脱贫攻坚与乡村振兴有效 衔接,必须牢牢守住防贫底线。2022年 安庆市将防返贫工作作为重中之重,印 发《防止返贫动态监测帮扶部门会商工 作机制》,建立联络员和部门会商机制, 实时进行信息联动,全面巩固脱贫成果。

我市全面开展防贫监测和问题排 查整改,建立2.83万个网格,实行村级 自查、乡级复查、县级核查、市级督查, 落实四级网格化管理,精准摸排所有农 户。坚持"应纳尽纳、应消尽消、应帮尽 帮",确认监测对象1784户6108人,实

行"一户一方案、一人一措施",确保边 缘易致贫人口"动态清零",全市没有出 现一例返贫致贫现象。

聚焦发展抓产业

实行"基地+企业+农户"模式养殖 肉鸡,年实现肉鸡养殖收入超65万元, 带动贫困户20户及边缘贫困人口10多 人就业,人均年收入增加1万余元。

这是太湖县徐桥镇西平村的一张 "成绩单"。该村利用衔接及帮扶资 金,打造村级农产品特色物流园,带 动脱贫人口16人就业……得益于产 业发展,2022年该村集体经济经营性 收入超过100万元。

(下转第三版)

章松在开展"新春慰问·关爱委员"调研时强调

强保障优环境 推动高质量发展

本报讯 1月30日,市政协主席 章松率队开展2023年"新春慰问•关 爱委员"走访调研活动。副主席尹 志军、杨林、程秋月、王晓辉、徐 岩及秘书长江兴代参加。

章松先后来到泰发能源、安科 余良卿等企业, 走访慰问省政协委 员丁爱国、市政协委员严新文,向 他们致以新春问候和美好祝愿,并 与大家面对面座谈交流, 传达省委 新春第一会精神和市委有关要求, 详细了解企业生产经营情况、发展 规划及当前面临的困难, 倾听企业 发展诉求和意见建议。

章松强调,企业家委员要勇于 担当社会责任,进一步提振发展信 心,推动企业做大做强做优,在企业 发展中建功立业;要发挥好政协委员 模范引领作用,在政协平台上积极建 言献策,在凝心聚力、服务大局上发 挥更大作用。各级各有关部门要全力 关心支持委员企业发展,切实改进工 作作风,全面优化营商环境,不断强 化资金等要素保障,努力协调解决企 业发展中遇到的实际问题,实实在在 为企业办实事、做好事、解难事,推 动安庆经济高质量发展。

(全媒体记者 白萍)

抓"双招双引" 开新局新篇

怀宁打好"乡情牌"引得"雁归来"

本报讯 1月28日,新年上班第 一天,怀宁经开区内的一欣电池科技 有限公司厂房里,一台台现代化生产 设备已投入生产。

该公司董事长檀毛叶是怀宁县 石牌镇人,以前一直在外创业,但萦 绕在他心间的那份乡愁始终未变。 "去年上半年,县委县政府拿出了很 多优惠政策条件,鼓励支持我们返乡 创业。"檀毛叶积极响应"迎老乡、回 故乡、建家乡"号召,当年公司投资15 亿元的年产2.5亿套的极简极柱产品 项目落地怀宁经开区磁电产业园,可 实现年产值7.8亿元。

1月27日,正月初六,马庙镇双羽 新材料包装有限公司厂房里,一箱箱 环保餐盒正准备装车发往国外。春节 期间,企业平均每天接获国外订单十 多笔。总经理张翼飞是前些年参加返 乡青年创业座谈会后,决定回家乡发 展的。2022年,他的企业出口创汇超 千万元。

回乡创业环境好、成本低,像张 翼飞一样返乡创业的怀宁人还有很 多。新年伊始,怀宁经开区招商引资 好戏连台,连续签约8个大项目,项目 总投资近30亿元。

从正月初一到正月初四,怀宁县 委县政府、经开区、各乡镇先后举办 怀宁籍在外知名人士代表新春座谈 会20余场,充分利用春节返乡时机, 释放乡情、亲情感召力,引导在外人 才返乡创业,近千名怀宁籍在外人士 带着信息、资金、技术、项目参会。

近年来,怀宁县围绕"乡情招 商",先后引进一大批投资强度大、科 技含量高、创新能力强的项目和企 业,已初步形成以装备制造及汽车零 部件、新材料及加工、电子信息为主 体,蓝莓深加工及新型纸塑等产业为 补充的发展格局。据不完全统计,近5 年来,怀宁县已引进老乡返乡创业亿 元以上项目300余个。

(通讯员 檀志扬)



消费市场快速回暖腾升"烟火气"

>>>> 2版

责任编辑 李屹